. 4 UNIA EUROPEJSKA
KAPITAL LUDZKI ' e FUROPEISK
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSE ; INDUSZ SPOLECZNY

Mlodziezowe Uniwersytety Matematyczne

Projekt wspdtfinansowany przez Unie Europejska w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zbigniew Radziszewski

Przygotowanie do matury z matematyki z Geogebrg
zakres podstawowy (dla uczniéw stabszych)

Wykiad ma zacheci¢ nauczycieli do korzystania z programu komputerowego GeoGebra w czasie zajec
przygotowujgcych ucznidw do matury z matematyki na poziomie podstawowym.

Prezentujemy przyktady pokazujgce, ze GeoGebre mozna wykorzysta¢ do rozwigzania wiekszosci zadan
maturalnych i sprawdzenia wynikow, a takze do zilustrowania poje¢, twierdzen i sposobdéw postepowania
zastosowanych przy rozwigzywaniu.

Darmowy program komputerowy

O GeoGebra

dostepny w polskiej wersji jezykowej na stronie www.geogebra.org
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www.geogebra.org

Prezentacje sg w wersji interaktywne;.
Oryginalne pliki prezentacji zostang udostepnione stuchaczom i bedg mogty byé wykorzystane w pracy z uczniami.

Wyktadowca:

dr Zbigniew Radziszewski

Instytut Matematyki

UMCS Lublin

e-mail: zbirad@hektor.umcs.lublin.pl
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Wprowadz: ©
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Kat wpisany i kat srodkowy oparte na tym samym tuku
200 = 3
~ Dlaczego?
2(a + ag) = 180° — 27

=
Wprowadz: ©
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Interpretacja prawdopodobienstwa jako pole
Q - przestrzen zdarzen elementarnych = kwadrat o boku dtugosci 1
A - zdarzenie losowe = podzbiorw Q
P(A) - prawdopodobienstwo A = pole A

Aksjomaty:
@ L @
AlD 1. P(Q)=1
2. 0=P(A)<1
3. AnB=9 = P(AUB)=P(A)+P(B)
A Wiasnhosci:
4. P(A")=1-P(A)
@ L]
B 5. P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)
P(AUB)=0.75 P(A)=0.376 P(B)=0.5 P(AnB)=0.125
P(ANB")=0.25
@ @
Wprowadz: &
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Interpretacja Sredniej, mediany i wariancji
Kazdy z uczniow A i B otrzymat w semestrze szes¢ ocen
A: 1= 5: 1= 1= 1= 6:
B: 3 2 3 2 3 2
A B . . .
Na podstawie tabeli sprobuj odgadnac

srednia 2.5 2.5 jakie oceny otrzymali uczniowie

mediana m 1 2.5

wariancja o 4.58 0.25 ,

sprawdz/ustaw oceny A ~B

Wprowadz: o
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Przeciagaj czerwone punkty f(x) = asin(d(x —c)) + b
. . . A
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f(x) = 2sin((x - 1.57))
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Wprowadz:
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f(x) = asin(d(x —c)) + b
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